
ч. 280. Львів, Четвер, дня 14. (27.) грудня 1900. Річник IV.

Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цїлий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор.) 
на чверть року 2 50 зр. (5 кор.) 
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
’ Поодиноке число по 8 кр. ав.

• І — ------------- ..... -------------
І

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — З Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедицня «Руслана» під ч. 9. 
уя. Коперника (Лїндого м. 9.) Екс- 
подиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

і

»і .
і

хильно. Окрім сего нехай мені буде вільно звер
нути увагу ще і на другу обставину.

Відомо Вам, панове, який некорисний до- 
сьвіт ми зробили з нашими ' краєвими, консум- 
цийними податками, якою коштовною показала 
ся система побору тих оплат з помочию видер- 
жавленя. Отже бодай тепер що-до одного арти
кулу, — що-до горівки — маємо відступити від 
сеї нещасної системи побору податків в сей 
спосіб, що побір, доконувавий правительством 
не буде край нїчо коштувати. А навіть прави
тельство не понесе коштів, бо не потреба збіль
шувана правительственних орґанів, щоби стяга
ти сей податок. Отже наступить рішуча зміна 
на ліпше, понеже консумцийний податок, який 
иобирано на злий спосіб, невідповідний, етапе 
тепер побйратись на відповіднїйший, раціональ- 
нїйший спосіб. Прошу Вас, панове, коли таке 

І значне поліпшене відносин що-до консумцийно- 
I го податку від горівки має настати через сей 
■ закон, то заходить питане, чому се вже давнїй- 
I ше не стало ся, чому давнішнє не вибрано сеї 
І дороги. Що она відповідає бажаням сойму за
всїгди, від хвилі, коли повстала гадка заведеня 
консумцийних податків на річ краю, се не під
падає жадному сумнівовії. Можу покликати ся 
на поважаного внескодавця, посла Абрагамови- 
ча, який вперве порушив сю гадку, і який, ко
ли нредкладав конеучцищі' „«-плати, тепер обо- 
вязуючі, то лише тому, що тоді не можна було 
перевести сеї справи в сей спосіб, який нині 
нам нагоджує ся с. є побір сего податку прави- 
тельственнпми орґанами. Але що поважаний 
внескодавець і цїлий сойм уважав сю дорогу 
відповіднїйшою, се не підлягає сумнївови.

Тож не однократно порушувано сю гадку 
в соймі, а опінїя сойму ішла завсїгди в сім на
прямі, що належить стреміти до сего немов іде
алу, с. є щоби консумцийні краєві оплата разом 
з правительственнимн побирали правительствен- 
ні орґанн. Ся гадка була порушена п. Абрага- 
мовичем в р. 1883. при буджетовііі дискусиї. 
Відтак в р. 1885., як знаєте панове, стрітила ся 

І она з опозициєю, але мимо сего зискувала чим 
'раз більше приклонників в палаті, а цікавою є 
! річию, які погляди мали на сю квестпю ононен- 
! ти в протягу тої сесиї в р. 1890., коли ухвале- 
! но заведене консумцийних оплат на підставі 
впесеня п. Абрагамовича. Проти сего виступили 
були два опоненти, іменно пп. Хшановскиії і 
Фрухтман і оба сї посли пропонували резолю
цій сего змісту, що годили би ся як найрадше 
на цілу справу, колиб она мала таку форму, 
яку справа має власне нині дістати. П. Хша- 
новский вніс, що належить візвати краєвий ви
діл, щоби порозумів ся з правительством і кра- 
євими виділами всіх других країв, щоби кон- 
сумцнйну оплату оперти на однакових засадах. 
Отже се було становиско, яке зовсім відповідає 
теперішному. Друге становиско було п. Фрухт- 
мана, який також пропонував резолюцию сего 
рода, що належить візнати правительство, що
би старало ся о підвисшенє державного подат
ку від горівки за помочию державного закона 
у Віднн так, щоби дохід з сего підвисшеня став 
розділеним межи краї в відношеню до консум- 
циї кождого краю. Отже знов зовсім подібне 
становиско, на якім нині стоїть правительство.

Сойм заявив ся тоді за внесенєм п. Абра
гамовича і приняв консумцийні оплати так, як 
були пропоновані, але з певностию не для того, 
щоби сю дорогу уважав найліпшою, лиш тому,

Промова намісника
при отвореню 6. сесиї VII. періоди краєвого 

сойму.
Висока палато!
Сойм, який тепер збирає ся на нову се- 

сню, буде імовірно радив дуже коротко. Про
грама нарад є знана Вам, панове, звані є пред
мети, що поставлені на дневнім порядку і які 
в протягу недовгого часу — дай Боже — щоби 
стали щасливо полагодженими. Відтак сойм 
відрочить ся; нині ще я не умів би сказати, 
коли буде міг відбути ся дальший хід нарад. 
Нсною є річию, що се буде залежати від по
літичної ситуацій у Відни, від парламентарної 
праці иової ради державної, яка збере ся в не
далекім часі.

Біжуча часть соймової сесиї буде дуже 
коротка, але може стати дійсно богатою плода
ми; бо Вп панове, маєте, на своїх пультах пра- 
вительственне предложенє, якого полагоджепя 
край домагає ся від давна і яке, о скілько маю 
переконане, відповідає зовсім бажаням і погля
дам, коли не всіх, то бодай дуже знатної біль
шосте послів сеї палати. Маю навіть переконане, 
що се предложенє о додатку до горівчаного по
датку до якоїсь степени можна назвати попу
лярним внесенєм, що є вельми дивним при за
коні, який накладає досить знатні тлгари.*)

Річ представлявсь менше дивною, коли 
узгляднимо стан краєвого буджету, який доко
нечно наглить до наложеня нових тягарів. Ко
ли панове переглянете проект буджету, який 
нредложив краєвий виділ на будучий рік, то 
переконаєте ся, що там наведена велика сума, 
яку імовірно принесе новий додаток до податку 
від горівки. Краєвий виділ вставляє 75 процент 
імовірного фінансового результату сего додатку 
яко дохід в буджет. Ціла сума, як Вам, панове 
відомо з правительственного предложепя і мо-’ 
тивів, винесла би, колиб консумция удержала 
ся в нинішній височині, Щ О О Ч ІІВ И Д Н О  не є пев
ного річию, 5,715.984 К. Краєвий виділ, після 
моєї гадки слушно, не вставив цілої суми, ли
ше 75 процент, відтруючи 25 процент.

Се є оправданим з огляду на те, що кон
сумция дійсно може зменшити ся в наслідок 
подорожіня артикулу. Але і так фонди краєві 
засилили би ся значно переведенєм сего пред- 
ложеня, іменно так значно, що коли би ми 
звичайним і нормальним способом старали ся 
о видістанє сих доходів, то се значило би звиш 
20 кр. додатку до безпосередних податків, а на
віть ще зі звишкою межи 21 а 22 кр. — щоби 
позискати результат, який правдоподібно пови
нен принести додаток до горівчаного податку. 
Отже прошу Вас панове, — межи послами мо- 
гуть бути противники взагалі податків посеред
ник, надто високих, але мені здає ся, що з о- 
гляду на наші відносини в краю, з огляду на 
дуже високі додатки до податків з певностию 
є меншим лихом ухвалене сего способу, який 
пропонує правительство, чим підвисшенє додат
ків до податків до височини що найменше 
20 кр. З  сеї причини не можна дивувати ся, 
що правительственне предложенє принято при-

*) Заміщаємо і сю часть промови п. на
місника, хотяй предложенє стало безпредмето- 
вим, як звісно, задля відмовної ухвали дальма- 
тиньского сойму, бо через те ще справа ціла 
не стратила своєї актуальносте і прийде імо
вірно під наради парламенту. — Ред.

, бо був переконаний, що на иньшій дорозі на 
разі не дасть ся осягнути сеї річи. Характери
стичним є, що сказав тоді пос. Менцїньекий 
підчас дебати, полемізуючи з иос. Хшановским: 
(читав} »п. Хшановский каже: було би ліпше, 
щоби знести ся з правительством, візвати єго, 

і щоби иорозуміло ся з всіма нровінциями монар- 
хії та щоби всі провінциї на одній підставі у- 

; хвалили побір такого консумцийного податку. 
!Але се є побожне желанє, се було би щось па 
' взір Царства Божого на землі', щоби жадати і 
інадїяти ся згоди 18 коронних країв австриіі- 
| ских на добровільне ухвалене одностайного і для 
і всіх ириноровленого закона консумцийних нобо- 
' рів. Прецінь кожда з тих провінціїй має осібні 
і свої місцеві услівя, иньші потреби, відносини 
і Т. д.«

Се, що було побожним бажанем, дай Бо-
' же, щоби тепер стало ся фактом. Колиж однак 
; се предложенє відповідає желаням палати, му- 
! шу сконстатувати, що лише в одній части, а 
!не в цілосте. Бо сойм пішов дальше і бажав 
і собі, щоби подібним способом через правитель- 
ственні орґанн нобирав ся також додаток до 

і консумцийного податку від пива, та щоби сей 
податок заступив нинішні консумцийні оплати. 
На разі бажаня краю під тим зглядом не мо
жна було вдоволити і маю се переконане, що 

І на нині є конечним о'’раніічпти справу тілько 
до податку від горівки.

Знаєте панове, які погляди мають взагалі 
на цілу квестию підвисшеня податку від пива 
в ріжних коронних краях. Дуже сумнїваю ся, 
щоби згода на сім поли була легкою. Окрім 

ісего є ріжна височина консумцийних оплат від 
■ пива на річ поодиноких країв і тут є тому до
ведене до одностійностн дуже трудною річию; 
однак хто знає, якою ще буде більшість. Може 
в будучпости, коли поодинокі краї, які мають 

!консумцийні оплати від пива, будуть побпрати 
їх і дальше на нинїшиий, непрактичний спосіб, 
с. є. на підставі впдержавленя, то з часом ви
робить ся одностійність поглядів також що-до 
податку від пива і доведе до подібної реформи, 
як теперішня з горівчаним податком. Однак 
нині не можна вже наперед осуджувати річи.

(Конець буде).

Посмертні ЛОЖІ про 0. Я. Київського.
II.

«Кіевская Газета» подає таку споминку:
29. листопада о 2-ій год. пополудні помер

відомий україньский письменник і громадскин 
діяч, один з найвиднїйших місцевих літератур
них сил, О. Я. Кониський. Покійник родив ся 
6. серпня 1836. р. на хуторі Переходівцї, нїжинь- 
ского нон., черниг. ґуб. В девятім році вступив 
до приходскої школи в Ніжині, а відтак в чер- 
нигівску ґімназию, якої однак мимо відличних 
успіхів не повело ся єму скінчити. Відтак по- 
бирав К-ий дальші науки в нїжиньскій дворянь- 
скій школі і в ліцеї, але наслідком м атеріаль
ної недостачі а головно недуги очий не вспів 
докінчити наук. В 1854. р. вступає до служби 
в Полтаві і щиро трудить ся над самоосьвітою. 
До того часу віднось ся єго перші лїтерат. 
проби, а також вельми жива участь в орґанїза- 
циї і праці в недільних школах в Полтаві, до 
їх знесеня 1862. р. В 1863. р. К-ий приневоле
ний був переселити ся на житє у Вологду, опі
сля проживав в Тотомі, звідкіля аж в 1865. р.
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дозволено ему вернути на Україну, спершу у 
Вороніж, опісля в Елисаветград, Бобринеж і Ка
теринослав. З  1872. р. проживав він у Києві, 
займаючи ся адвокатурою, літературою, а при
тім був радним міста (1878—81).

Літературна і громадяньска діяльність К-го 
така ріжнородна, широка і плодовита, що нема 
спроможности схарактеризувати її і вичерпати 
в короткій дневникарскій замітці. Починаючи 
з 1858. р. аж до останніх днів він безупинно 
працює для рідного письменьства, не покидаю- 
чи сеї роботи при ніяких обставинах. Він пише 
романи, оповіданя, повісти і вірші укр. мовою, 
з єго пера вийшли визначні публицистичні і 
критичні розвідки на укр. мові, друковані в га- 
лнцких укр. виданих (»Правда*, «Зоря*, «Сьвіт*, 
«Літ. наук. Вістник*, »Руслан< і ин. *) Словом, 
не було майже нї одного укр. виданя, в якім 
покійник не брав би вельми живої участи як 
помічник, а инодї головний керманич і інспіра
тор. Він був одним з головних основателїв і 
трудівників заснованого 1873. р. у Львові >То- 
вариства ім. Шевчепка», при єго участи се то
вариство спершу лише літературне перемінило 
ся в 1892. р. на наукове і розвинуло протягом 
вельми короткого часу значну наукову діяль
ність.

Крім того дописував К-ий до ліпших ро- 
сийских видань, як »Вістникгь Европм*, «Рус- 
ская Мисль*, «Страна*, «Порядок!,* і ин. Остан
ні свої літа присьвятив він виученю личности 
і творчости Ш евченка і добутком сеї роботи є 
•Хроніка життя Т. Гр. Шевченка* (в росийскім 
перекладі видана окремою книжкою в Одесі 
1898. р.) і багато журнальних і дневникарских 
заміток про Шевченка, зібране єго творів і т. п. 
Взагалі значінє Кониського в укр. письменьстві 
визначне. Працюючи протягом 40 літ зовсім 
безкорисно для укр. письменьства і науки, він 
є найліпшим типом сьвідомого, несхитного, че
сного діяча, невсипучого борця за ідеали добра 
і гуманности. Земля Тобі пером, чесний і без
корисний трудівниче в хосен рідної землі!

П р о  п о х о р о н и  К о н и с ь к о г о  написала 
«Кіевская Газета* ось що: Вчера відбули ся 
похорони номершого 29. ст. ст. відомого українь- 
ского письменника О. Я. Кониського. Віддати 
останню послугу упокоївшому ся талановитому 
письменникови і енерґічному громадскому дія- 
чеви зібрало ся багато людий, близьких знайо
мих і ночитателїв єго таланту. Всю дорогу до 
Байкового кладовища від Благовіщеньскої цер
кви несла домовину шкільна молодїж, особливо 
висіних шкіл. На домовині зложено кільканай- 
цять вінків. Виголошено кілька глубоко.відчу
тих промов, в яких пояснено великі заслуги 
покійника як україньского письменника і борця 
мало що не піввікової літературної дїяльности 
за  ідеали правди і добра рідного краю і наро
ду. Прочитано також два вірші — один Мих. 
Старицкого, а другий одного з молодих почита- 
телїв таланту покійника, в якім живо зображе
на неповоротна втрата для україньского пись
меньства і її трудівників в особі Кониського, 
втрата, яку належно зуміють оцінити лише в 
будуччинї.

204 К а и  Г тег  і г а £  аиГ е іп е п  ій в е П е п  и п -  
а и 8 £ Є в с Ь іе й е п  (що за лапка на цілий має
ток гуцула!) йгіНеп ТЬеіІ топ йет Бг. к. йег Е1& 
В. В. 21. 287. Лев БгипйЬисЬев йег Каїавігаї^е- 
теіпйе Зег^іе, ЬевІеЬепЙаив Йеп Каїавігаїраггеїіеп: 
Хг. 1567, 1568, 1569/1, 8082(33, 8086, 8087, 8088, 
8118, 8119, 8120, 8122 ипй 8082/80 і т  Г1 а сЬ вп
ій  Ь а Н е  V о п^и п і’а її г (то ип§еГаЬг повта- 
ряєсь все при письмах, котрі нотар по ночи ро
бить. Просторонь кождої парцелі докладно є 
означена, тож ип^еГаЬг не повинно мати місця) 
60 й о с Ь  за 100 зр., тож морґ ґрунту по 5 зр.! 
Гуцул повідає, що отримав лише 40 зр., з ко
трих гейІісЬег КііиГег ЗсЬІ. ЗсЬагГ вийшовши ли
ше від нотаря хотів у того гуцула видурити сей 
час 10 зр., та на щастє надійшла жена того гу
цула, шукаючи за ним, яко за малоумним і про
гнала жидів.

Гуцул, а зглядно жена єго на підставі, що 
якомусь там АиегЬасЬ-ови (також жидови) най- 
мила якусь там царинку 1‘/, фальчі (поверх 2 
мор.), не допускала ЗсЬІ. ЗсЬагГа в посідане тої 
царинки, «щоби принаймій що-то з вигуленого 
від дурного ґрунту уратовати*. З  сего повстав 
спір, котрий як слїдно з понизшого, не мав в 
користь жида випасти. Але від чого «жидівскі 
головки*. Дослідив ЗсЬІ. ВсЬіігГ з своїм шва- 
ґром ВогисЬ МепавсЬе, що малоумний гуцул 
несе собі горівку на «сьвєтки* (Різдво), пустивсь 
за ним аж до єго хати, де підступом упхав гу
цулови 10 зр. ніби за аренду (»ти собі кривду- 
єш, що я тобі за мало заплатив, на тобі*) при 
сьвідках: шваґрови ВогисЬ МепавсЬе і якомусь 
Фед. Андріюкови, котрі потому мали присягну
ти, що гуцул «у добрім розумі мав ґрунт про
дати на віки*.

З  сего приводу оповів мені гуцул дуже «ці
каву практику жидівску і нотарску*. Тесть ЗсЬІ. 
ЗсЬагГа МевсЬпІет МепавсЬе хотів за всяку ціну 
посісти велике майно бездітного гуцула Вас. 
Петраня у Сергіях. В тій цілії упоїв Вас. Петра- 
ня до безпамяти і поїхав за нотарем до Пути- 
лова, щоби прибув списати акт даровизни. Но
тар приїхав, списав з пяним протокол — і гото
вий акт даровизни. Другої днини «пустились жи
ди розтягати маржину і друге добро у гуцула*, 
— гуцул не дає і довідуєсь від гуцулів, котрі 
бачили єго мертвецки пяного, »єк нотар поклав 
єго руку у письмо*. Справа дісталась до суду, 
маржину і др. майно жид мусів вернути гуцу- 
лови*, жид дістав поверх року криміналу за се, 
а нотарови зробили, що письма не міг робити і 
з тверезими*. Пригадую собі, що нотар був на 
якийсь час засуспендований, — може то і за 
сей случай.

Як бачу з актів судових, з котрих деякі 
мені гуцул приніс «бо решта заронились десь 
по адвокатах*, спір о ґрунт між Ник. Зїничем і 
ЗсЬІ. ЗсЬіігГ ведесь від 1887. В 1899 порадили 
якісь »оо. духовні" гуцулови удатись до д-ра 
Ферисєвича, адвоката в Чернівцях," котрому 
дав син два рази по 15 зр. і він програв. Ре- 
курс робив син у адвоката др. йовеГ СЬойгоигег" 
(оба сї адвокати фіґурують в справі піднесеній 
в інтерпеляциї п. Барвіньского в раді держ. з 
2/3 1900) «і взяв від мене 12 зр. +  15 зр. +  
10 зр. і я помінив му ще 40 зр.« Др, і .  СЬойго- 
№ег скаржить під днем 11/4 1900 о 50 зр. Гііг 
йіе гесЬівГгеипйІісЬе Уегігеїип? гулуца, о котрім 
в поданю каже сам »<гетіізв без АгтепгесЬівв», 
але суд ошиб троха претенсию адвокацку Уег- 
£ІеіеЬ-ом з 25/4 1900 СЬ. IV 573/00Ц на 81 кор. 
16 с. — Ник. Зїнич відкликнув ся против засу- 
ду ц. к. суду пов. в Путилові з 28/11 98 ч. СЬ. 
255/98^4 і висілий ц. к. суд кр. в Чернівцях з 
27/11 99 ч. 255/98,1 відкинув єго відклик. На 
росправі були для обсервацій гуцула йг. 2игкап 
і Гііпкег і заявили, йавз віє піеЬі т і ї  ВевІітіЬі-іІ 
аизвргесЬеп кбппеп, Заве йег КІІі^ег гиг 2еіІ йев 
АЬвсЬІиввев йег вігіиі^еп Уегіга^е ^вівіев^евібгі 
ипй Йівровіїіопв (ип)Гг':І£ і^аг, оЬмгоЬІ тапеЬе 
Мотепіе йеп УегйасЬі аиГ еіпе воІсЬе 8іогип§ Іеи- 
кеп... ЗсЬІіезвІісЬ £аЬеп Йіе ЗасЬуогвІііпйі^еп ап, 
йавв віє іЬг СиІасЬіеп аисЬ іп б е т  Гаїїе піеЬі 
т і ї  £гівзегег ВевІітіЬеіІ аЬги^еЬеп і т  Зіаийе веіп 
теагеп, «’єпп іЬпеп йіе Асіеп йЬег йіе Егкгапкип£ 
Йев К1а§егв гиг 2еіІ веіпез Міїйагйіепвіез ипй йіе 
ЦгвасЬе веівег Епііаввип# айв йет МіІіГагуегЬапйе 
уог1іе£еп №йгйеп«. За  се має гуцул заплатити 
100 кор. 12 с.

Щоби роздобути грошей на процес, мусів 
гуцул заставити 50 мор. кішпицї жидови Мовев

З країни нужди і здирства.
З Косівского.

В громаді Сергії, пов. Вижниця, .мешкає гу
цул Николай Зїнич, котрий при войску зістав 
так «абрихтований* через якогось «фіронита* 
(7ІЇ£8ІїїЬгег), що до сегодня не має сповна ро
зуму, хоть «абрихтунок* збув ся десь перед 20 
роками. «Фірота* мав того гуцула почастувати 
кулаком в голову так, що по році пустили єго 
яко малоумного з войска до дому. Коли гуцул 
веонув до дому і хоть малоумний зістав вла
стителем красного майна, всякі пявки жидівскі 
пустились на взаводи хіснувати з малоумно- 
сти того гуцула. ЗсЬІота ЗсЬіітГ «гудить* (ва
бить) того гуцула у коршму свого тестя, поїть до 
безпамяти, везе «такого до письма* до нотаря 
в ІІутилові і робить >пізно в ночи (знову то не
щасливе вив ащуюче гуцула письмо, роблене по 
ночи у нотаря Кіи^ега в ІІутилові!) 4/4 887 БгІ.

*) Часть україньских повістий і оповідань 
О. Я. Кониського видана 1899—1900 в 3-х то
мах п. з. «Твори Кониського-Перебендї*, сими 
днями подав він в цензуру IV. і V. томи.

БгеіГ з Путилова ніби на 10 років за 400 зр., 
котрі му жид крім тих, які дав адвокатам, ви- 
капав по пару зр. На тім поли робить ся 10 
сїн, тож найменший зиск річний чистий є 70 
зр. від 400 зр.! Ба! та бо то поле наймав той 
Мовев СггеіГ під 27(10 1884 за 219 зр. аиГ йіе 
Наиег топ 20 2аЬгеп Й. і. го т  1|1 1885 Ьіз 31(12 
1904, з тим, що, як під 2) Раскіуегіга^-у зазна
чено, йіе Гиг йіе £ерасЬіеіеп Бгипйвійске иііЬгєпй 
йег £апгеп РасЬійаиег ги епІгісЬіепйеп З іе и ет  
(однак у відписі, який маю під рукою, слово 
„Зіеиегп* пропущено) Ьаі Иісоїлі 2упесг ги 1га- 
£еп!« Після сего річний РасЬіве1ав8ІП£ виносить 
10 зр. 95 кр., а ту сіна за оден рік вартують що 
найменше 70 зр. Не знати, чи жидок платить 
від сего Бе,сЬііГі-у податок? А може ще ему і 
від єго власного поля відписують податок, яко 
ипеіпЬгіп§1ісЬ, бо і то на гуцули лучаєсь!

«Дурня всюди бють* — так і ту. Не до
сить, що від сего гуцула гатальма (? — Ред.) 
відбирають жиди ґрунти, але і «своя віра* гу
цули Гриць і Юрій Торак (брат і братанич Фі- 
лїпа Торака, котрий Николая Зїнича за годо
ванця нриняв) посіли єго ґрунту 40 мор. і мимо 
виповідженя судового ще з 10/11 880 N0 4804 
до сегодня ґрунт не віддають.

Зреасумую тепер долю малоумного гуцула 
Николая Зїнича: 1) ЗсЬІоша ЗсЬагГ «купив* еіпеп 
ійееііеп йгіНеп ТЬеіІ топ 60 йосЬ за 200 кор., а 
гуцул твердить, що за 80 кор.; — 2) Мовев БгеіГ 
держить 50 мор. кішницї за річний чинш 21 
кор. 90 с.; — 3) Гриць і Юрій Торак присіли 
гатальма 40 мор.; — 4) І)г. ЙовеГ СЬойгодаег »о- 
боронця хіснуючого з права убогих* інтабулю- 
єсь Гііг йіе гесЬівГгеипйІісЬе Уег1ге11ип£ на 81 кор. 
16 с.; — 5) 8асЬуегвІаойі§е Нг. 2игкап і Гііпкег 
інтабулюють ся на 100 кор. 1 2 с .; — 6) К. к. 
Гіпапгргокигаїиг іп Сгегпоніїг заінтабульовала 
ся на 281 кор. 32 с. 8 кор. 40 с. коштів; --  
7) МепавсЬе Зекіег заінтабульований на 46 кор. 
90 с. -(- 24 кор. 16 с.; — 8) ЗсЬІота Зекіег з а 
інтабульований на 97 кор. 86 с. —(—104 кор. 26 с.; 
— і 9) ЗсЬІота ЗсЬагГ лїцитує за кошта сего 
спору 37 кор. 51 с. -)- 36 кор. 83 с. +  150 кор. 
86 с. -+- 18 кор. 58 с. +  17 кор. 64 с. (закон о 
заложеню книг ґрунтових з 28/3 873 Дн. зак. 
держ. N0 23 не передвидїв «операций жидів- 
ских* між гуцулами, бо інакше місто карти тя
гарів В, був би призначив для кождого гуцула 
цілу книгу карт В, —  а на то все посідає фа
ктично: 2 морґи ґрунту з дрантивою хатою, 
«фіронтом* запаморочену голову і о д и н а ц я -  
т е р о  дрібних та голих з набресклими тварами 
гуцулят!

Документи до історії „нової ері."
(Далі).

Заяви признаня Є. Е Митрополиті д-ру С. Сем- 
братовичеви.

Ваша Ексію.іленціе Вьісокопреосвященньїй 
н аш і Владико і Отче!

Ст, радостию и синовскою привязанностию 
спішимо мьі духовий сьіньї Вашої! Ексцеллєн- 
ціи до Вашого Влади чого нрестола щобьі зло
жити сердечну юдяку за повну сердечного 
огню оборону нашихч. завітних 'ь  идеалбв'ь на
родних!,, обнятьіхт, програмою посла Романчука, 
виголошену Вашою Ексцеллєнцією на 25 з а с і-  
даню галицкого Сойму дня 27. листопада с. р.

Такт отверто, щиро, совістно и сердечно 
заявляємо, що програмні обнародовленои посломт 
Романчукомт дня 25. листопада с. р. вч, соймі, 
тримавч, ся и буде тримати ся ц іл и й  нарбді, 
руский а нередовсімт мьі з закона Божого и на 
нбдставі исторіи природнії провбдники зневоле
ного народа руского плекали тій идеальї пере
дані! намт батьками нашими в ь в’Ькопамятнбм ь 
1848. роц і и хоронили ихт вбдч, подуву непри- 
язньїхт, вйтрбвь, що зч, рбжньїхч, стороні, на 
нихч, віяли.

За  тую любові, до нашихт, святощей при- 
ходилоеь намч, разт наразь страдати и коли на 
ц іл и й  нарбді. руский кидано инсннуаціями, то 
передовсімь Духовеньство наше упадало нОдь 
ихч, тягаромт, а не миналиіони, які, свідчить сум
ний недавньїи досвіді, и Найдостоинійшихь 
нопередникйві, Вашои Ексцеллєнціи на престолі.

Ііригнобленй, однакт, ст, твердою вірою  
и непохитною надією вт, серци а горячою мо
литвою до Царя народОвт на устахт, виглядали
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мьі благов'Ьстнои збрницЬ, наслухували ободря- 
ючого поклику и — не завелись вт» нашбй на- 
дЬЬ. В'ь манифестЬ «до Русинбвь Галицкои 
землі* пбднесли Ваша Ексцеллєнция сь това
ришами торжественно величавьій прапорів, на 
котрьімт» світло засіяло тое, що завсегда ле
ліяли мьі в'ь глубині наших'ь сердець — и 
вбдрада вступила в'ь примученй стогнами груди.

Тожь на голосі, Твбй Отче нашь спішимо 
в'ь ряди, стаємо плечемт. об'ь плече идді» Твби 
світлий провідт; а Тьі держачи кріпкою ру
кою сміло вивішений прапорі, веди наст, 
Князю! веди свбй самостбйний вбдрубньїй воді, 
польского и россійского нарбдт,, веди дорогою' 
вірности для святои нашои нредкбвскои като-1 
лическои в іри  н прадідного обряду, вірности 
для Наймилостивійшого Цісарского Габсбур- 
ского Дому в конституційної! Австріи; до т и п  
котрнхт, любимо, для котрих-ь все робимо, ко
трих'!. єсмо проводирами які, зі, огляду ду
ховного такі, и економичного щоби, пбднявши 
ИХ'Ь дорогою народнои просвіти возобновили 
мьі по воли Божби славу руского имени, славу 
боязливого народа, славу посвященя ся для 
людскости, котру захищали кровию Д іди  па
ши, славу мирного розвитку по правамі. Бо- 
жимт, и того найкращого добра на с в іт і  бра
толюбні Веди наст, Князю! не зважай на тоє, 
що одиниці вбдтягають ся >для нихь нема 
місця на нашбй Галицкой Руси« и увінчай но- 
ви.мт, вінцемт, престолі, славнихі. попередни
кові, Твоихі..

Духовеньство Деканата ІІараівского вь 
грудни 1890.

Игнатій Телишевскій Деканл Яараівскій при
ходний вл Б ілці. Александерь Танчаковскій мі- 
стодеканл Нараівскій и парохл Дунаєва. Йвані, 
Степанбв'ь парохл зл Вншневиску. Днмитрій Склеп- 
кович'ь парохл вл Випискахл Павел'ь Подкович'Ь 
парохл Ладанець. Теодорь Мудракт. парохл вл 
Плетаничахл. І. Кузьмовичі, парохл Бруховича 
Николай Зелезінка пороже Япчина. І. Цегельскій 
пороже ІІадусова — Адресу Е. II. Мстрополиту 
надписую але не Романчука програму о. Д. Фе- 
дориньчук'ь адм. Краснопуща.

Александерь Танчаковскій містодеканл Яа- 
раїївский и парохл Дупавва. Иполит'ь Макогонь- 
скій парохл Стриганець. Іоані. Ивасєчко пар. Вер
бова. Іоакимт. Федюкі. пар. Курянл. Іосифь ЛЬ- 
щиньскій зав. Білого. Йвані, Днднк'ь пороже зл 
Нараева. Теофиль Любінецкій пороже зл Рогати
на. Івані, Воєвудка парохл зл Подусова. Николай 
Турекевачь пороже Кореличь. Левт. Микитка па
рохл Утіховичь. Іоані. Стрільбицкій сотрудникл. 
Тимотей Кєкишь парохл зл Дусанова. Еміліянь 
Рудницкій прих. Страшна. Іоанні, Рудницкій 
приж. ДЙбрмсво. Товарницкій Іоанні, свящ. вл Клі- 
шбвні. Юліант. Дудикт. засідатель Фирлеева.

Н о в и н  К її.
— Календар. В ч е т в е р :  гр.-кат. Филимона, 

Апольонїя; рим.-кат. Івана евангелиста. — В 
н я тн п ц ю : гр.-кат. Елєвтерня, Павла; рим.-кат. 
Молодців мучеників.

Митрополит о. Андрей Шептицклй прибув 
вчера до Чернівців в цїли врученя римского 
ордера президентові! краю бр. Бурґінїон-ови. Пе
ред полуднем о. Митрополит зложив візити та 
мошним визначнїйшпм Русинам, між иньшими 
і православному пос. Василькови, а відтак о 
год. 2. пополуднії наступило торжественне при
тіните ордера президентові! краю в єго домі. 
Після сего акту відбуло ся принятє, в якім взя
ло участь численне товариство представителїв і 
достойників Буковини. О год. 7. вечером митро
полит від’їхав назад до Станиславова, прощаний 
на двірци президентом краю Бурґінїон-ом, пре
зидентом міста Кохановским, численними пред- 
ставителями Русинів при участи знатного чис
ла публики.

— Торжественне отворенє і посьвяченє «Наро
дного Дому* В Стрию відбуде СЯ ДНЯ 1. Н. СТ. 
січня 1901. О год. 12. в полуднє відбуде ся по- 
сьвященє і отворенє, а о год. 8. вечером інав- 
ґурацийний концерт, котрий розпічнесь поетич
ним прольоґом написаним нарочно на се тор
жество д-ром Василем Щуратом. Дирекция і 
Рада управляюча Народного Дому в Стрию про
сять на се торжество найширші круги Вп. Ро
димців. Вступ на отворенє безплатний за ока- 
занєм запрошеня. Окремі запрошена розсила
тись будуть лише членам і публичним інститу- 
циям. Хто би з Вп. Родимців зволив прибути, 
одержить запрошене перед розпочатєм торже
ства в канцеляриї Народного Дому. Вступ на 
концерт платний (сидяче місце 2 кор.); з огля

ду на велике число участників є пожадано за
мовляти карти на концерт наперед. Артистична 
управа концерту спочиває в руках о. Остапа 
Нижанковского. Стрій вечерковий.

— З «Научного Кружка* В товаристві «Акаде
мічна Громада*. — В біжучім році шкільнім 
відбули ся в „Научнім Кружку“ доси слідуючі 
відчити і реферати: 1) Л іт е р а т у р н а  с е к 
ц і ї  я: Відчит тов. Меленя: Арне Ґарбарґ: «Раи- 
Іик; відчит тов. Гаврилюка: Ґергарт Гавптман: 
«ЕгіесіепьіезІ;"; відчит тов. Щнебавма: Гуґо фон 
Гофмансталь: «ТЬеаІег іп Уегєеп»; розмова про 
Ишибишевського заінавґурована тов. Меленьом; 
відчит тов. Брика: Бірнстерн Бірнсон: „Над си
лу"; відчит тов. Меленя «про Альфреда Мам- 
берта* і відчит тов. Бриковича: Герман Судер- 
ман: „Біе ЕЬге". — 2) І с т о р и ч н а  с е к ц и я : 
Відчит тов. Иосифа Чайківського: «Люблинська 
Унія*; відчит тов. Барвінського: «Як укладали 
ся етнографічні відносини в Австриї»; відчит 
тов. Кузєлї: „Як укладали ся етнографічні гра
ниці Руси* і реферат тов. Яримовича: „Мемо- 
риял Графа ПерГіна, першого намісника Галичи
ни*. — 3) С е к ц и я  с у с п іл ь н и х  н ау к : Від
чит тов. Гошовського: «Новий зворот в науці 
цивільного права»; відчит тов. Яримовича: «Ор- 
ґанїзация спілок Левицького»; реферат тов. Ду
ба- «Понятя держави — після НІефля» і відчит 
тов. Маєвського: „Біла Русь». — 4) П р и р о д 
н и ч а  с е к ц и я :  Відчит тов. Бурачинського: 
«Теория Дарвіна»; відчит тов. Ґорука: «Вулька- 
нїзм»; відчит тов. Марияша: «Сьвіт появ хеміч- 
них»; відчит тов. Примака: «Відносини чоловіка 
до низших звірят* і відчит тов. Марияша: «Ме
ханіка вязань хемічних*. — 5) Ф і л ьо со ф і ч- 
на с е к ц и я :  Реферат тов. Меленя: Лев Віняр- 
ский: »8акісе рзуеЬоІо і̂сгн»?*; відчит тов. ІІаш- 
кевича: „Самоубійство під зглядом етичним»; 
реферат тов. Брика: Лютославский: «РМоп ,)нко 
Ідаогса ійеаіігти»; відчит тов. Меленя: «Григорий 
Савич Сковорода»; відчит тов. Гуменюка: «По- 
нятє душі в еволюцийнім розвою* і реферат 
тов. Меленя: К. Твардовский: «РзусЬоІо^іа «о- 
Ьес йхуоіо і̂і*. — Крім того відбули ся окремо 
три відчити тов. Пачовського з.рамени заряду 
«Научного Кружка* з циклю: «Естетика зі ста- 
новиска фізіольогії і нсихольоґії», а іменно: 
„Краса природи", часть І і II, та „Роля краси 
природи в твор-'х штуки*. — За заряд «Науч 
ного Кружка»: Теофіль Мслень, голова; 
Чнйківськгій, писар.

Созтороіііап*, один з американьских мі- ляндскі фабрики в тисячах примірників на про
дажу, як символ працьовитости.

— Вісти з Трансвалю, Панна де Лябаж Церто, 
співробітниця париского жіночого дневника Ье 
Ггошіе подає цікаві подробиці про трансвальску 
війну. П-а Церто брала особисту участь в сій 
війні, бо служила при відділі товариства Черво
ного Хреста. Она заявляє, що число ранених і 
убитих по обох ворожих сторонах є о много 
більше в дїйсности, як оголошували се урядові 
дневники. В амбуляториях та шпиталях не ста
ло місця на приміщене ранених. Одним словом: 
цілий Трансваль виглядає немовби шпиталь і 
трунарня. Ті, що остали при житю, голі і босі, 
без средств удержаня, волочать ся без приюту 
з місця на місце. Голод і нужда вирве житє 
тим, кого ощадила куля.

— Щедра жертва. Американьский король на
фтовий, мілїярдер Рокефолєр, жертвував знова 
на університет в Чікаґо півтора мілїона дола
рів. Всі датки Рокефелєра на сей уьїварситет 
виносять доси 9,751.000 долярів.

Щоби на чи
не відповідати 
що проповідий 
цілий наклад 
накладу тепер

— З Риму доносять: 
як на єго старі літа, є

сячників, помістив в грудневім числі с. р. пор
трет нашої землячки п-и Сальомеі Крушель- 
ницкої.

— Микола Ардан, Русин, студент медицини в 
Ппіхегкіґу Соїіиїдс оГ Мейісіпе в Ріх.монд Ва, в 
Сполучених Державах, зістав вибраний заступ
ником нредсїдателя в тамошнім товаристві сту
дентів. Всіх членів має се товариство 323, а між 
ними є всього 2 Русини.

— Проповіди о. Білиньского. — 
сленні замовлена і запитаня 
кождому з осібна, заявляю сим, 
п. з. «Десять заповідей Божих* 
давно вже вичерпаний. Другого 
ще не думаю робити, бо незадовго дам до не- 
чатаня мої проповіди на всі неділі і сьвята 
торжественні.

Петро Білиньскийд 
парох в Зарваницї. 

Фізичний стан Св. Отця, 
знаменитий. Вправдї ли

це і руки є прозрачо білої краски — немов би 
не лише волосе але і кров могла сивіти — ри
си набрали незвичайної остроги, ціле тіло зма
ліло і стало ся лекше, але всі внутрішні орґани 
функціонують правильно і здорово, бо Св. Отець 
їсть незвичайно мало і то лише легко стравну 
поживу як рибу, дріб і овочі. Напигків не ужи
ває ніколи, хиба лише часом випє каплю най- 
чистїйшого вина випробованої якости.—В здоро
вім тілі жиє здоровий дух. З чорних, живих, не- 
начеби молодих очей Св. Отця віє умислове 
житє великого старця. Чи Св. Отець уділяє яких 
приноручень кардиналови-секретарови, чи відзи
ває ся до нутників, чи видає уложену собою 
енцикліку, все і всюда пробиває ґенїяльність в 
висказї. Тому справедливо др. Ляппонї, прибіч- 
ний лікар Єго Сьвятости порівнує Папу до лям- 
пи, що горить ясною поломінию та має ще на 
довго-довго пальної оливи, хиба який ненадій
ний вітер згасить єї нечаянно. — Тепер спитає 
кождий, звідки беруть ся часті вісти про гріз
ний стан здоровля Папи. Відповідь на се дуже 
легка. Італїйска преса так численна, а так мало 
має передплатників, що при подаваню звичай
них, брукових вістий безперечно не могла би 
удержати ся. Одинокою єї піддержкою є улична 
продажа, а улиця, як звичайно, жадна новоетий. 
Тому публіцистика, а радше нездорова спекуля- 
ция, в погоні за сензациями дуже часто подає 
ложні вісти про стан здоровля Св. Отця. Так са
мо римскі кореспонденти заграничиих часописий 
не провіривши вперед донесень місцевої преси, 
розповсюджують неправдиві вісти но чужих ча
сописах.

— Заговор ґімназиястів. З Монахова доносять: 
Десятилїтиий ґімнизияст в Авсбах кинув ся

з револьвером в руці на господаря кляси, але 
на щастє не влучив єго. Зі слідства виявило ся, 
що між ґімназияльною молодїжию в ріжних 
містах в Бавариї істнувала змова проти своїх 
настоятелів. В Авсбах ґімназиясти задумали 
вперше застрілити свого директора, але скін
чило ся на професорі. Ученик нарочно не на
писав домашної задачи, аби тим способом спро
вокувати професора і коли сей приказав ему за 
кару стояти, ученик витягнув револьвер і стрі
лив. В тій хвили один з учеників в иньшій 
класі сказав до свого товариша: «Тепер застрі
лено професора». Сі слова видали всіх заговор- 
щиків.

— Жидівска мяффія. Сего року в північно- 
східній Угорщині зародили сливки, як рідко ко
ли. Убогі тамошні Русини тішили ся ще в літі', 
що незабаром зароблять добрі гроші за садо
вину, якої гектолітр купували місцеві жидки 
що найменше по 4 короні. Однак коли сливки 
достигли, не було на них купця, бо жидки в 
змові застрайкували. Тоді селяне звернули ся 
до рільничого тов ариства в Берег і оно найшло 
жида в Мункачи, котрий закупив всі сливки по 
З’бО К. Тимчае ом місцеві жидки обжалували 
перед рабіном не прошеного купця з Мункача і 
рабін наложив на него кару 4.000 корон за те, 
що через него місц евим жидам не вдав ся ін
терес надути хлопів. Купець зі страху перед 
ироклятєм, яким за грозив єму рабін, мовчки 
заплатив кару і певно більше не буде робити 
конкуренциї своїм співвіроіспов ідникам, а на тім 
найбільше потерплять селяне.

— Друга адвоката в Франциї. П-а Іванна Шо-
вен, звісна зі своїх правничих розвідок, зложи
ла онодї адвокатску присягу в Парижи. Она є 
другою адвокаткою, що сего ро ку вписала ся 
на адвокатску лїсту, бо першою була п-нї Пе- 
тіт. Підчас присяги п-а Шовен п рпстроїла ся в 
нову тоґу, а на голові мала малень кий бірет, я- 
кий мусїла пришпилити до волоса, бо ніяк не 
хотів удержати ся на кучерявій головці.

— Подарунок. Президент Кріґер подарував мо
лоденькій королевій голяндскій Вільгельмінї зо
лотий наперсток, різьблений артистично парис- 
ким різьбарем Верну. На горішній части напер
стка є представлена ґрупа дівчат занятих ши- 
тєм, а боки наперстка приокрашені чотирма 

Иосиф; иньшими дрібними різьбами. Зовсім подібні на
перстки, лише дешевші, виробляють тепер го-

Посмертна Т  оповістка.
0. СтеФан Кобляньский, парох в Драганівцї, 

тернопільского деканата, упокоїв с.. в 55. році 
жптя, а в 31. році сьвященьства. В. є. п.!

Константин Пелех, б. урядник бучацкої ра
ди повітової, а опісля секретар товмацкої пові
тової ради, упокоїв ся в Золочеві. В. є. п.!

Иосиф Лонкевич, народний учитель в Мику- 
личинї, упокоїв ся в 54. році житя. В. є. п.!,

Валєрия Клїр, сирота по ветеринари в Оти- 
н'ії, бувша директорка «Народної Торговлї» в Ро
гатині, надзирателька «Руського Дівочого Інсти- 
тута» в Перемишли, упокоїла ся по короткій а 
тяжкій недузі дня 21. с. м. в 25. р. житя В.ї. п.!

Юлія Цибриньска, народна учителька в Пру
сах коло Львова, упбкоїла ся в 27. році житя. 
В. ї. п.!

Т ел егр ам и .
УІьондон, 26. грудня. До «Ваіі,, Хеигз* доно

сять з Шанґаю, що Чанчичунґ одержав приказ 
від китайского цісаря, отворити порт Ву-Чав 
для заграничної торговлї.

Берлин, 26. грудня. Аґенция Вольфа доно
сить, що Лїгунґчан цілком подужав і розпочав 
мирові переговори.

Петербург, 26. грудня. Міністерство зелїзниць
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?{Гь ає ся вишуканєм средств, якими можна бі 
запсбічи грабежам в зелїзничих поїздах.

Вешині'тон, 26. грудня. При будові трипо
верхової каменицї завалила ся стіна і засипала 
румовищем чотирох робітників. Одного з них 
страшно покаліченого виратовано, а прочі три 
погибли на місци.

ІІ0 Ї8 Д
посп. І особ.
приходить 
о годинї

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від Рго мая 1900.

(Приїзд і відїзд поданий після часу середно-европейского).

ДО Львова
І П0Ї8Д

посп. | особ. 
відходить

о годинї

ЗІ Львова

С О Ю Ш ІІМ  Егпезіа Тіїогпа,
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА “ ул. Сонішна.

Програма від 16. до ЗІ. грудня 1900.
1) Чудові тирольскі діти, вокальний терцет. 

2. Ргегек Запсіагок, люди-крокодилї. 3. Хо Ьеііе 
8оркіа, ексцентрична танцерка. 4. Магпііасіїеію 
Еогеїіа найліпше зоольоГічне роиіроигі. Тресова- 
ні пси коти, мвши, кози, кури, голуби, дик і ди
ка коза, малпи на біциклях і видра яко возду- 
хоплавець. ( Ю м ін у т  п а в з и )  5. Трупа Тіїаііеп- 
сіа. Ж итє та іграшки в циганьскім таборі. 6. Ьа  
Ьеііе ІИагсавскапі, австральска баритонова сьпі- 
вачка. 7. Тги&у Вгіедагсіу, феноменальна відга- 
дувачка гадок, названа «Загадкою». (П а в з  а) 
8. Аїазкі ^чуда моря*, 3 морскі льви, «Кего», 
»Ві8жеі« і Жерїип», фока кльовп »Тошу« і морс
фінішу*. 9. Трупа С'сняоггі, влястично акроба
тичні мармурові статуї. — Що 1. і 16. нова 

роґрама.
Що дня велике представлене. В неділю і 

сьвята два представленя. Білети вчаснїйше мож
на замовляти в конторі Пльона. Початок о 8. 
год. вечером.

1-35

2-20
2-35

Г45

6- Ю 
6-20 
6‘46
7- 45
7- 40 
800
8- 05 
8-15 
8-50

11-45
11-55
1255
115

314
5-17
540
5- 45 
5’55
6- 00

Н І ч

8-40
2-31

12-20

7- 24 
8 28
8- 50
9- 23 
9-45

1000
1015
1012
Ю’ЗО
12-05
3-12 
3 35

в Кракова, Берлина, Варшави, Відня 
з Чернівців (Іцкан, Галацу), Станиславова 
з Брухович, щод. від 13. мая до 16. вер. вк. 
8 Янова
в Тернополя, Бродів на дв. Підвамче

„ „ н а  дв. головний
8 Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
8 Сокаля, Рави рускої

8 Кракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер. 
8 Ягіослава і Любачова 
зі Станиславова (Кересмезе, Потутор)
8 Янова
8І Сколього, Стрия, а з Лавочного від 1. 

черв, до 15. вер.
а Бругович (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв. 
8 Підволочися (Київа) Бродів на дв. Піде.

„ я Я надв.голов.
з Кракова 
8 Чернівців, Іцкан 
8 Сокаля, Белвця і Любачова

8 Брухович (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв.) 
8 Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
в Брухович від 13. мая до 16. вересня щод. 
з Янова щоденно від 1. мая до 15. вер. 
в Кракова (Відня, Берлина), Ясла, Розвадова
з Чернівців, Букарешту, Гусятина, Потутор 
в Лавочного (Пешту) Хирова 
в Підволочнск (Київа), Бродів на дв. Піде.

» » » на дв. голов
зі Стрия, 8І Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
8 Підволочнск на дворець Підвамче

я на дворець головний

1- 53
2- 08

8-30
2-55

2-55

6-25
6-30
6-43
6-35
8- 40
9 00
9- 15 
9-25 
9-42 
9'55

10-20
1-25

215

305
315
3-26
3-30

до Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава! 
до Підволочнск (Київа) Бродів дв. головний!

» » » дв. Підзамче І
до Станиславова, П:двисокого, Потутор 
до Кракова (Відня, Варшави), Стружа
до Сколього, до Лавочного (1. лип. до 15.вер.) 
до Янова .
до Підволочнск, Бродів, Гусятина дв.Підз.

» » дв. гол.
до Чернівців, Станиславова .
до Сокаля, Белзця, Рави рускої і Любачова 
до Явова від 1. мая до 15. вересня в не

ділі' і сьвята
до Брухович від 13. мая до 15. вересня 

в недїлї і сьвята
до Стрия, Сколього від 1. мая до 30. вер. 
до Янова щоденно від 13. мая до 16. вер. 
до Брухович шод. від 1. мая до 16. вер. 

до Рншева, Хирова, Любачова

Н 1 ч
6 1 0 І до
6ТЗ до

12-40 6-30 ДО
6'50 ДО
710 ДО
7-33
7-25 ДО
7-48 ДО
912 ДО

2'51 10-40 ДО
10-50 ДО
11.00 до
11-25 11 4-15 ІДО

1 4-45 І до

а від 16. вер. до ЗО. марця 1901 щоденно 
Кракова (Відня, Берлина, Варшави) 
Лавочного (Мункача, Пешту) Калуїпа 
Тернополя дворець головний 

„ дворець Підзамче
Сокаля і Рави рускої
Брухович (13. мая до 16.в р.внед. іс 
Янова від 1. мая до 15. вересня 
Чернівців і Іцкан

Дв.
олов

Підза
від 13. мая до 17. вер. щ°Д.

вечером до 5 години 59 мінут рано
ї м  шпни-гь ся  від часу л ьв івского  V мО мінут, а іменно 12 і од ЧІУ(У ?
ского =  \2  год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. ве.пзниць д р • ( ’ 

>. б) уділяє пояснень в справахве лїзничи?, продав білети всякого роди і розклади їздіь

1А. т а . : Нора нічна мислить ся від 6 г о д н и ^ ^ . -  „середно-европей-

Товариство взаїмних обезпечень
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перше і одиноке русие Товариство асекураципне, 
ппипоручене Всч. Духовеньству і всім вірним 
Впреоев. Митрол. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обевнечає будинки, уряджене, дома
шнє, скот, господарскі знаряди, збіже в зерні і со
ломі, сїпо в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийпих з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:
Фонд резервовий 245.814 кор. 52 сот.
Резерва премій 148.480 „ „

„ специяльна 1.684
Фонд основний 72.000

емеритальний 18.166 
Тарифи «Двістра» дуже умірковані, услівя

обезпечень користні, а шкоди ліквідують ся без- 
нроволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси »Дністра, 
приймає Банк краєвий і Каси ощадности у Львові, 
Коломиї, Самборі, Долині, Снятинї, Городенщ, іе -  
ребовлн і Залїщиках при позичках гіпотечних.

Б а  житє можна обезпечитись через »Дн'ь- 
стер-ь« в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Кракові, котре дає найкористнїйші услівя, 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранцию і видає поліси і квіти в р у с к і м я з и ц ї. 
Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях, де не

ма близько аґентів «Дністра», приймає ся. 
«Двістер-ь» виплатив агентам по конець 1899 р. 

провізні 216.714  корон .
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(ав і відповідав за редакцию СтвФан Кульчицкии.

Товариство взаїмного кредиту
, .Д Н Т > С Т Е Р ГЬ “

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
= = = = =  (дім „Просьвіти“ ). —

уділяє позички за оплатою б1/, % .і Іп/„ додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям Грунтів і господарств до о00 
корон за порукою двох відповідних ручителів або за інтабу- 
ляциєю, над 500 корон тілько за штабуляцнєю на першім 
місци, до сплати н ратах на 3 до 10 літ. Сьвяшеники, не 
посідаючі реальностий, мусять крім поруки двох ручи 
телїв предложити еще полісу житєву; обезпечитись можна 
через «Дн'Ьстер'ь» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра-

1 коні після всяких можливих комбінации.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від

членів і третих осіб по 4%.
. Уділ членьский виносить 50 кор., вписове 2 кор.

Членом бути і позичку дістати може тілько член 
обезпечений В їДнФстрФ*.

Інформації уділяє Дирекция листовно або агенти Товариства 
взаїмних обезпечень «Дн'Ьстер'ь». — — —

Т і і і і і і і і і і і і і і і 1 і і і і і і і і—
Артистичне заведене ритовниче малярства шильдів. 
відливаня, таблиць, виріб печаток кавчукових і великий вибір 

кавчукових друкарень

Шапіра
Лвьів, ул. Коперпика ч. З (побіч аптики Вп. Міколяша). 

Виконує дуже красно всілякі роботи, а іменно: печатки кав- 
чукові і металеві для громад і урядів парохіяльних. Шильди 
мальовані на шклї, дереві, блясі та полотні. Всілякі ляке- 
рованя, позолочуваня хрестів. Таблиці і шильди ляні з ріж- 
них металів, таблиці нагробні і назви улиць, числа на доми. 

Ґравури на металю та дорогих камінях, пе
чатки, штанци, відзнаки, букви, моноґрами, 
герби і ґузики до упряжи та лїбериї. Марки 
печаткові, бляшки шпунт, для броварів. Ну
мератори і стемплї на датуй. Обцяги до 
пльомб, шабльони. Краска до печаток та 

хемічна краска до білизни.

Цінники даром і Франко.

ТТГГГ І І І І І І-1Л
З  друкарні В. А. Шийковскоіо.


